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KONU OZETLERI
8. SINIF MATEMATIK

UNITE 3

2.BOLUM: CEBIRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER

KAZANIM 1: Basit cebirsel ifadeleri anlar ve farkl bigimlerde yazar.
KAZANIM 2: Cebirsel ifadelerin ¢garpimini yapar.

KAZANIM 3: Ozdeslikleri agiklar.

KAZANIM 4: Cebirsel ifadeleri ¢garpanlara ayirir.

KONU OZETi
CEBIRSEL iFADELER

CEBIRSEL iFADE VE BILINMEYEN NEDIR?

En az bir bir bilinmeyen ve bir islem iceren ifadelere cebirsel ifadeler denir. Cebirsel ifadelerde
sayilari temsil eden harflere degisken ya da bilinmeyen denir.

ORNEK : Bir sayinin 2 katinin 3 fazlasi ifadesini cebirsel ifade olarak yazalim.

Cebirsel ifademiz: 2x + 3 olur. Bu cebirsel ifadede “x” bilinmeyendir.

TERIM VE KATSAYI NEDIR?

Bir cebirsel ifadede bir sayi ile bir veya birden fazla degiskenin ¢arpimina terim denir.
Terimlerde ¢carpim durumunda bulunan sayiya katsayi denir.

ORNEK : 5x ifadesinde x bilinmeyen, 5 ise katsayidr.

Terimleri birbirinden ayirmak igin “+” ve “~” sembollerinin éniinden ifadeyi béleriz. Her
parcga bir terimdir.

ORNEK : 5x + 2y - 7 ifadesini inceleyelim.
5x + 2y — 2 ifadesini “+” ve “=" igaretlerinin dnunden bdlersek terimleri elde ederiz.
5x / + 2y [ - 7 ifadesi 3 terimlidir. Terimleri 5x, 2y ve —7’dir

SABIT TERIM NEDIR?
icerisinde degisken bulunmayan terime sabit terim denir.

ORNEK : 6y + 12 ve -3x - 9 ifadelerinde sabit terimleri bulalim.

6y + 12 cebirsel ifadesinde sabit terim +12’dir.

-3x — 9 cebirsel ifadesinde sabit terim —9’dur.
Sabit terim de bir kat sayidir.

5x? — 7 cebirsel ifadesinde kat sayilar 5 ve =7'dir.




CEBIRSEL iFADELERDE CARPMA iSLEMi

Cebirsel ifadelerle carpma islemi yapilirken ¢arpanlardan birindeki her bir terim ile
digerindeki her bir terim ayri ayri ¢arpilir. Elde edilen sonugta benzer terimler varsa bunlar
arasinda toplama ¢ikarma islemi yapilarak sadelestirme yapilir.

1 Terimli ile 1 Terimli Cebirsel ifadeyi Carpma
Katsayilar ¢carpilip katsayi olarak, bilinmeyenler ¢arpilip bilinmeyen olarak sonuca yazilir.

ORNEK : 6 ifadesi ile 2x ifadesini carpalim.

6 ile 2x’in katsayisi (2) ¢arpilir. 6.2=12

Bilinmeyen olarak sadece x oldugu i¢in sonug 12x bulunur.
ORNEK : 3x ifadesi ile 5x ifadesini carpalim.

3Xin katsayisi (3) ile 5X’in katsayisi (5) carpilir. 3.5=15
3x'teki bilinmeyen (x) ile 5x’teki bilinmeyen (x) ¢arpilir. x.x=x?
Sonug: 3x.5x = 15x2

ORNEK : -4x ile 2y'i carpalim

Katsayilar carpimi: 4. 2=-8

Bilinmeyenler gcarpimi: x. y = xy

—-4x. 2y = —-8xy

1 Terimli ile 2 Terimli Cebirsel ifadeyi Carpma

Bir terimlideki terim diger iki terimle sirayla ¢arpilir ve en son varsa sadelestirme yapilir.

ORNEK : 5. ( 7x + 2y ) islemini yapalim.

Tek terimli 5, diger iki terimle ayri ayri garpilir. (Dagiima Ozelligi)

=5.7x+5. 2y

= 35x + 10y

ORNEK : -2x. ( x + 3 ) isleminde de ayni sekilde x ve +3'U sirayla —2x ile carpariz.

=(-2x.x)+(-2x. 3)

= (=2x%) + (-6x)

2 Terimli ile 2 Terimli Cebirsel ifadeyi Carpma

ilk garpandaki her bir terim ile ikinci garpandaki her bir terim ayri ayri ¢arpilir. Sonra
sadelestirme varsa yapllir.

ORNEK : (2x+3).(4x+ 1) islemini yapalim.

ilk ifadedeki 2x'i diger ifadedeki 4x ve +1 ile ayri ayri carpacagiz.




Benzer sekilde ilk ifadedeki +3’U diger ifadedeki 4x ve +1 ayri ayr1 ¢arpacagiz.

= (2x.4x) + (2x.+1) + (3.4x) + (+3.+1)
= 8x? + 2x + 12x + 3 [2x ile 12x toplanir]
=8x°+14x+3
ORNEK : (x — 1 )?islemini yapalim.
(x=1)2=(x-1).(x-1)demektir.
Once ilk ifadedeki x ile diger ifadedeki x ve —1 garpllir.
Sonra ilk ifadedeki —1 ile diger ifadedeki x ve —1 garpilir.
= (x.x) + (x.=1) + (-1.x) + (-1.-1)
=x? + (=x) + (-x) + 1 [-x ile —=x toplanir]
= x2 =2x +1

OZDESLIK NEDIR?

icindeki degiskenlere verilen biitiin gercek sayilar icin dogru olan
denklemlere 6zdeslik denir.

OZDESLIK Mi DENKLEM Mi?

Ozdeslik mi denklem mi demek aslinda kafalari karistiran bir ifade cilinkii dzdeslikler de
ayni zamanda denklemdir. “Ozdeslik mi? Ozdeslik degil mi?” sorusu daha uygun bir soru
olabilir. Ozdegslik ile denklem arasindaki fark; 6zdeglikte degiskene verilen her gergek sayi
degerinde esitlik saglanir, denklemde ise bazi gercek sayi dederlerinde esitlik
saglanir.(Buradaki denklemden kasit 6zdeslik olmayan denklemdir.)

ORNEK: 2.(x - 2) = 2x — 4 ve 2.(x — 2) = 4 esitliklerinde x yerine farkli degerler vererek
esitligin saglanip saglanmadigini kontrol edelim.

x yerine her iki esgitlikte de 1 yazalim

2.x-2)=2x-4
2.(1-2)=21-4

—2=-2
2.(x-2)=4
2.(1-2)=4
—2#4

x yerine her iki esitlikte de 2 yazalim

2.(x-2)=2x-4
2(2-2)=22-4

0=0
2.x-2)=4
2.2-2)=4

0#4




Goruldigu gibi soldaki esitlik x yerine yazdigimiz t¢ deger icin de saglandi. Sagdaki esitlik
ise x yerine sadece 4 yazdigimizda saglandi. Bu yuzden: 2.(x = 2) = 2x = 4 bir 6zdeglikti,
2.(x = 2) = 4 6zdeslik degildir.

# Bir esitligin 6zdeslik olup olmadigini anlamak icin farkli degerler verip esitligin saglanip
saglanmadigina bakilabilir. Eger verilen tGm degerler icin saglamiyorsa 6zdesglik degildir.

# Bir esitligin 6zdeslik mi denklem mi oldugunun ikinci yolu ise denklemi ¢cozmektir. Eger
denklemi ¢dzdlkten sonra 0=0 ¢ikiyorsa bu denklem bir 6zdesliktir.

ORNEK: 3x - 5 = x + 3 ve 2x + 2 = 2 + 2x esitliklerinden dzdeslik olanlarini belirleyelim.

Once ilk denklemi cozelim.

3Xx-5=x+3

3Xx-x=3+5
2X=8
X=4

ik esitlik 6zdeslik degildir. (Sadece x=4 icin esitlik saglanir.)

Simdi ikinci denklemi cozelim.

2X+2 =2+ 2X
2X—=2x=2-2
0=0

ikinci esitlik bir 6zdesliktir. (xXin her degeri igin esitlik saglanir.)
ONEMLI OZDESLIKLER

TAM KARE OZDESLIGI - iKi TERIMIN TOPLAMININ KARESI

iki terimin toplaminin karesi, bu iki terimin kareleri ve bu iki terimin carpiminin iki katinin
toplamina esittir.
(a+Db)?=a?+ 2ab + b?

ORNEK: Bu 6zdesligi su sekilde kullanabiliriz. 102’nin karesini bu ézdeslik sayesinde su
sekilde bulabiliriz.

(100 + 2)2 = 1002 + 2.100.2 + 22
(100 + 2)2 = 10000 + 400 + 4
(100 + 2)% = 10404

TAM KARE OZDESLIGI - iKi TERIMIN FARKININ KARESI

iki terimin farkinin karesi, bu iki terimin kareleri toplamindan bu iki terimin carpiminin iki
katinin ¢gikarilmasina esittir.
(a - b)?>=a%-2ab + b?

ORNEK: Bu 6zdesligi su sekilde kullanabiliriz. 97’nin karesini bu 6zdeslik sayesinde su
sekilde bulabiliriz.

(100 - 3)% = 100 - 2.100.3 + 32
(100 - 3)2 = 10000 - 600 + 9
(100 — 3)% = 9409




iKi KARE FARKI OZDESLIGi

iki terimin karelerinin farki, bu iki terimin toplami ile farkinin carpimina esittir.
a’-b?=(a-h).(a+Dh)

ORNEK: Bu 6zdesligi su sekilde kullanabiliriz. 75’in karesi ile 25'in karesinin farkini bu
0zdeslik sayesinde su sekilde bulabiliriz.

75% - 252 = (75 - 25) . (75 + 25)
75%-252=50. 100
752 - 252 = 5000
CEBIRSEL IFADELERI GARPANLARA AYIRMA
Bir cebirsel ifadeyi ¢arpanlarinin ¢carpimi seklinde yazmaya, o cebirsel ifadeyi garpanlara
ayirma denir. Cebirsel ifadeler ¢carpanlara ayrilirken farkl yontemlerden faydalanilir.
1) ORTAK CARPAN PARANTEZINE ALMA

Bir cebirsel ifadeyi ortak ¢arpan parantezine alarak garpanlara ayirmak istiyorsak cebirsel
ifadedeki her terimde ortak olarak bulunan bir ¢garpan bulmaliyiz. Bu ortak ¢arpan
parantezin digsina yazilir ve parantezin icine de verilen ifadedeki terimlerin ortak carpana
boltimleri yazilir.

ORNEK: 3x + 6 ifadesini carpanlarina ayiralim.

Bu ifade iki terimli bir ifadedir ve bu iki terimde de 3 ¢arpani vardir. Ortak garpan
parantezine su sekilde aliriz:

X+6=3x+3.2=3.(x+2)

ORNEK: 4x3 + 12x? - 8x ifadesini garpanlarina ayiralim.
Bu Uc terimli ifadede her ifadede ortak olan carpan 4x'tir.
4x3 + 12%% = 8X = 4X.X% + 4X.3X — 4x.2 = 4X.(x? + 3x — 2)

2) GRUPLANDIRARAK CARPANLARA AYIRMA

Ortak carpan parantezine alinarak ¢arpanlara ayirma islemi yapilamayan durumlarda
gruplandirarak ¢arpanlara ayirma yontemi kullanilabilir. Bu yontemde terimler kendi
aralarinda ortak ¢carpan bulunacak sekilde iki veya daha fazla terimden olusan gruplara
ayrilir. Daha sonra ortak ¢carpan parantezine alinir. Gruplandirarak garpanlara ayirma
Ucten fazla terimi olan cebirsel ifadelerde kullanilir.

ORNEK: ab + bc + ac + c?ifadesini carpanlarina ayiralim.
Cebirsel ifadeye baktigimizda 4 terimin hepsinin ortak bir garpani bulunmamaktadir. Bu

ifadeyi gruplandirarak garpanlara ayrilir. ilk iki terim b parantezine son iki terim ¢
parantezine alinir. Sonra ortak garpan parantezine aliriz.

ab+bc+ac+c?
=b.a+b.c+c.a+c.c
=b.(a+c)+c.(a+c)
=b.(a+c)+c.(a+c)
=(a+c).(b+c)




ORNEK: 4ay - 3by + 8ac — 6bc ifadesini carpanlara ayiralim.

Cebirsel ifadeye baktigimizda 4 terimin hepsinin ortak bir carpani bulunmamaktadir. Bu
ifadeyi gruplandirarak ¢arpanlara ayrilir. Ik iki terim y parantezine son iki terim 2c
parantezine alinir. Sonra ortak ¢garpan parantezine aliriz.

4ay-3by+8ac-6bc
=y.4a-y.3b+2c.4a-2c.3b
=y.(4a-3b)+2c.(4a-3b)
=y.(4a—-3b)+2c.(4a-3b)
=(4a-3b).(y+2c)

3) OZDESLIKLERDEN YARARLANARAK GARPANLARA AYIRMA

A) iKi KARE FARKI OZDESLIGI ILE GARPANLARA AYIRMA

Bazi ifadeler Ozdeslik konusunda 6grendigimiz iki kare farki 6zdesligi kullanarak
carpanlara ayrilabilir. Cebirsel ifadedeki iki terim de eJer tam kare ise bu iki terimin
karekoklerinin toplami ile farki carpilir.

X2 y2=(x-y).(x+y)
ORNEK: x? - 25 ifadesini carpanlarina ayiralim.

x? =25 =(x - 5).(x + 5)
ORNEK: 4y? - 36 ifadesini carpanlarina ayiralim.
4y? - 36 = (2y - 6).(2y + 6)

B) TAM KARE OZDESLIKLERI ILE GARPANLARA AYIRMA

Bazi ifadeler Ozdeslik konusunda 6grendigimiz tam kare dzdeslikleri kullanarak
carpanlara ayrilabilir. Cebirsel ifadedeki birinci terimin karekdku ile Gguncl terimin
karekdkunun garpiminin iki kati ortanca terimi veriyorsa bu cebirsel ifade bir tam karedir.
Carpanlari ise birinci terimin karekoku ile ikinci terimin karekdkinin toplaminin karesidir
(veya farkinin karesidir).

X2+ 2xy +y? = (X +y).(x +Y)

X2 =2xy +y* = (x —y).(x - y)

ORNEK: x? + 6x + 9 ifadesini carpanlarina ayiralim.

ifadesinin ilk terimi x2 ve (iglincl terimi 9’dur.

Bu terimlerin karekokleri x ve 3’tur.

Ortadaki terim ise bu karekoklerin ¢arpiminin iki katidir.

Bu sebeple bu ifade bir tam karedir ve ¢arpanlara su sekilde ayrilir:
X2+ 6X+9=(x+3)?=(x+3).(x+3)

ORNEK: 25x? - 20xy + 4y? ifadesini carpanlarina ayiralim.

ifadesinin ilk terimi 25x? ve Gglincl terimi 4y%dir.
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Bu terimlerin karekokleri 5x ve 2y’dir.

Ortadaki terim ise bu karekoklerin carpiminin iki katidir.
Bu sebeple bu ifade bir tam karedir ve ¢arpanlara su sekilde ayrilir:
25x2 = 20xy + 4y? = (5x -2y)? = (5x -2y).(5% -2y)

4) ax? + bx + ¢ SEKLINDEKIi IFADELERI GARPANLARA AYIRMA.

ax? + bx + c Ui¢ terimli cebirsel ifade garpanlara ayrilirken ax? ve ¢’nin garpanlari, capraz
carpimlarinin toplami bx’i verecek sekilde altlarina yazilir. Yazilan ¢arpanlarin kargsilikli
toplamlari verilen ifadenin ¢arpanlarini olusturur.

ORNEK: x? + 5x + 6 ifadesini carpanlarina ayiralim.
Bu ifadedeki x? ve 6 ‘yi carpanlarina ayiralim. Burada ayirirken garpaz garpip
toplandiginda ortadaki ifadeyi vermesi gerektigini unutmamaliyiz ve ona goére ¢arpan

secmeliyiz.

X2 = X. X ve +6 = 3. 2 olsun. Burada 6 = (-3).(-2) seklinde de yazabilirdik ancak ortadaki
ifadeye gore segmek durumundayiz.

X2+ 5x + 6

3x+2x= 5x oldugundan x? +5x + 6 = ( x+2) . ( x+ 3) seklinde yazilir
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KONU OZETi
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8.SINIF FEN BILIMERI

KONU OZETi
ASITLER VE BAZLAR
ASITLER
Suda ¢dzlndiklerinde H+ iyonu veren maddelere asit denir.

Asitlerin ozellikleri

Asitlerin sulu ¢ozeltilerinin tatlar eksidir. (Her asi- din tadina bakiimaz)
Mavi turnusol kagidinin rengini kirmiziya déntsturrler.

Kuvvetli asitler yakici ve tahris edicidir.

Sulu ¢ozeltileri elektrik akimini iletir.

*HCI suda= (H+) + (Cl-)

Sulu ¢ozeltilerinde Ph degerleri 7°den kuguktir.

Asitler, bazlar ile tepkimeye girerek tuz ve su olustururlar. (N6trlesme tepkimesi)
Asitler mermer ve metal ylzeyleri asindirir.

Metallerle tepkime vererek H2 gazi olusturur.

BAZLAR

Suda ¢dzindiginde hidroksit iyonu (OH-) verebilen maddelere baz denir.

Bazlarin Ozellikleri

Sulu ¢ozeltilerinin tatlari acidir. (Her bazin tadina bakilmaz)
Kirmizi turnusol kagidini mavi renge donusturarler.

Ele kayganlik hissi verirler.

Kuvvetli bazlar tahrig edicidir.

Sulu ¢ozeltileri elektrik akimini iletir.

*NaOH suda= (Na+) + (OH-)

Sulu ¢ozeltilerinde pH degerleri 7’den buyuktar.

Bazlar asitler ile tepkimeye girerek tuz ve su olustururlar. (N6trlesme tepkimesi)
Temizlik malzemelerinin yapiminda kullanilirlar.

Bazlar cam, kristal ve porselenleri matlastirir.

Asit ve Baz kuvvetleri Kuvvetli asit / Zayif asit Kuvvetli baz / Zayif baz

Asit ve bazlarin kuvvetini tespit etmek icin Ph kagidi kullanilir. Ph kagidinin renk
degistirmesi sayesinde asit ve bazin ne kadar kuvvetli oldugunu 6grenebiliriz.

Ph dlgegi

Eger ph 6lcegdi O ile 7 arasinda deger aliyorsa bu madde asidik 6zellikte, 7 ile 14 arasinda
bir deger aliyorsa bu madde bazik 6zelliktedir. 7 nétrdur . Bu deger sifira yaklastikga
maddenin asit kuvveti artiyor, 14 e yaklastikga da bazik kuvveti artiyor demektir.
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Bir maddenin asit mi baz rmi oldugunu belirlemek
icin asagidaki ayraclarikullarniz,

Tumusol kagidi Fenolftalein Metil Dranj
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Bazi asitler;

HCOOH - Formik asit — Karinca asidi

HCI — Hidroklorik asit — Tuz ruhu

H2CO3 - Karbonik asit — Gazoz HNO3 — Nitrik asit- Kezzap CH3COOH - Asetik asit —
Sirke Limon — Sitrik asit

Sut/yogurt — Laktik asit

Kolali igecek — Fosforik asit — H2PO4

Elma — Malik asit Uziim — Tartarik asit Gilek — Folik asit

Hazir meyve suyu — Benzoik asit

Hazir regel — Sorbik asit

Bazi bazlar;

NaOH -Sodyum hidroksit — Sud kostik

KOH —Potasyum hidroksit — Potas kostik Ca(OH)2 —Kalsiyum hidroksit — Sénmdis
kire¢ CaCO3 — Kireg tagi

AI(OH)3 —Aliiminyum hidroksit Mg(OH)2 —Magnezyum hidroksit NH3 —Amonyak
Na2Co3 — Camasgir sodasi — Sodyum karbonat

NaClO - Sodyum hipoklorit — Camasir suyu

Asit ve bazlari gida maddelerinden uzak ve ¢ocuklarin erisemeyecegi yerlerde tutmaliyiz.

Eldiven kullaniimali.

Asit baz ile kaza aninda yapilmasi gereken ilk davranis; asit baz ile temas eden bdlgenin
bol suyla yikanmasidir. Daha sonra saglik kurulusuna bagvur- maliyiz.

Temizlik malzemelerini kafamiza gére karistirmamaliyiz- 6rn. gamasir suyu ile porgoz
karigtirilirsa ortaya zehirli bir gaz olan klor gazi ¢ikar élduriacudur.)




ASIT YAGMURLARI

Havadaki su buhari ile diger gazlar birlesince agirlasan damlaciklar yerylziine yagmur seklinde iner
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Asidik yagmur, asidik kimyasallarin yagmur, kar, sis, ¢iy veya kuru pargaciklar halinde
yerylzune dusmesine verilen isimdir. Atmosfere yayilan (CO2) Karbondioksit, (SO2)
Kikurtdioksit ve (NO2) Azotdi- oksit gazlarinin kimyasal dontsumlerden gectik- ten sonra
bu damlaciklar yerylzine yagmur, kar gibi yollarla diserler. Bu topragdin asitlik miktarini
arttirir ve tatl su kaynaklarinin kimyasal dengesini bozar. Asit yagmuruna yol agan en
onemli faktor insan faaliyetidir. Elektrik tretimi, fabrikalar ve motorlu araglar gibi pek ¢ok
insan yapimi nesne zararli gazlari atmosfere birakir. Bu gazlar asite dénusup yere geri
dismeden énce yluzlerce km tasinabilirler. Ayrica asit yagmuruna neden olan sebeplerden
en 6nemlisi parfim ve deodorantlardir.

Asit Yagmurlarinin Zararlar
*Asit yagmurlari goller ve nehirlere yagdiginda sularin asit dengesini bozarak orada
yasayan canlilarin olumsuz etkilenmesine sebep olur.

*Dogal ve tarihi yapilarin zarar gérmesine ne- den olur.(asindirir)

*Topraktaki mineral oranini disurur. Bitkilerin beslenmesini etkiler.

*Insanlarda solunum yollari, akciger kanseri, astim gibi hastaliklara neden olur.
*Metallere etki ettigi icin araba boyalari kisa slirede soluklasir.

*Yagmurun cildimize temas etmesi sonucu cilt kanseri riskini artirir.

Asit yagmurlarindan korunmak igin alinabilecek énlemler ;

*Elektrik Uretiminde kullanilan termik santrallerin yerine yenilenebilir enerji kaynaklarindan
elektrik Ureten santraller(rizgar turbini, hidroelektrik santralleri, giines panelleri)
kullaniimalidir.

*Orman yanginlarinin éntne gecilmeli ve engellenmelidir. (Yangin esnasinda atmosfere
fazla miktarda CO2 gazi verilir.)

*Sehir ici ulasimlarda toplu tasima araglari tercih edilmelidir.

*Fabrika bacalarina filtre takilmahdir SO2 salinimi minimum dizeye indirilmelidir.

*Araclarin egzozlarindan ¢ikan gazlar asit yagmurlarini artiracagi i¢in arag¢ bakimlarinin
zamaninda yapilmasi gerekir.

*Insanlara gevre bilinci hakkinda egitim verilmeli ve kirli havalara dayanikli bitki tirleri
yetistiriimelidir, bu sayede dayanikh bitkiler ortamdaki karbondioksiti oksijene gevirerek
belirli 6lgude hava kirliligi azaltilabilir.




8.SINIF DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

3. UNITE: Din Ve Hayat
KONU: Dinin Dért Temel Boyutu

KAZANIM:Din, birey ve toplum arasindaki iligkiyi yorumlar.islam dininin can, nesil, akil, mal
ve din emniyetiyle ilgili ortaya koydugu ilke ve hedefleri analiz eder.

INANC(ITIKAT) iBADET AHLAK MUAMELAT
(SOSYAL HAYAT)
imanin sartlari Namaz, orug, Darastlak, Karsilikli insan
zekat, hac vb. comertlik, saygi iliskileri
vb.
1. inang:

» inancin temeli tevhittir(Allah’in birligine inanma).

» inang esaslari ayet ve hadislerde agiklanmistir. Bu konuda Cibril hadisi dnemli bir yer
tutar.

» iman esaslari bir bitlindir, hepsine birden inanmak gerekir.

imanin sartlari zaman, mekana, fert ve topluma gore degismez, sabittir
2. ibadet:

» Allah’a inancin somut gostergesidir.

P Temel ibadetler: Namaz, orug, zekat, hac...
» Temel ibadetler degismez, degistirilemez.
» Sadece Allah igin yapilir.

Oziinde iman ve samimiyet vardir
3. Ahlak:

» insanin Allah ve yaratilmig diger varliklarla iligkilerinin hangi ilke ve kurallar
cercevesinde gergeklesecedi ile ilgilidir.

» islam Agaci: Kéki iman, gdvdesi ibadet, meyveleri ahlak.

» Ddrist, givenilir, yardimsever, misafirperver, comert vb. olmak; kin, nefret, yalancilik,
ikiyuzIUluk, giybet, haset vb. koétu duygu ve davraniglari terk etmek

4. Muamelat(Sosyal Hayat):

» Muamelat genel anlamda karsilikl insan iligkileri anlamina gelir.

» islam’in evlenme, bosanma, miras, cinayet vb. konularda getirdigi hikiimler, gizdigi
sinirlardir.

Muamelat ve sosyal hayat boyutuyla islam, getirdigi inang, ibadet ve ahlak esaslariyla énce
inangh ve ahlakli bireyler yetistirmeyi daha sonra da bunlardan meydana gelen givenilir bir
toplum olusturmay! amaclar




8.SINIF INGILiZCE

ONITE 5: THE INTERNET _
KAZANIM:  SIMPLE PRESENT TENSE (GENi§ ZAMAN)

SIMPLE PRESENT TENSE (GENiS ZAMAN)

Simple present tense, Turkge’deki genis zamanin karsihgidir.

GECMIS SiMDI GELECEK

N _
—

GENIS ZAMAN

e Simple Present Tense ( Genis Zaman) slrekli kullanilan veya aliskanlik haline
gelmis eylemleri anlatirken kullanilir.
| brush my teeth every day . Ben her gun diglerimi fircalarim.

o Genel gecger dogrulari ve bilimsel olaylari anlatirken kullanilir.
Water boils at 100 °C. Su 100 °C'de kaynar.

o Hikaye anlatimlarinda kullanilr.
Amy wakes up and washes her face. Amy kalkar ve ylzUinu yikar.

e Onceden programlanmis, belli bir zaman cizelgesine gore gerceklesen olaylari
anlatirken kullanilir.
The exam starts at 09:30 tomorrow .  Sinav yarin saat 09.30'da baslayacak

Positive Sentences: Olumlu Ciimleler

e |/MWelYou/They (+) bare verb (yalin fiil) (+) Object

| drink milk everyday. Ben hergln st icerim.

You drink milk everyday. Sen hergln sut igersin. / Siz hergln sut igersiniz.
We drink milk everyday. Biz hergun sut igeriz.

They drink milk everyday. Onlar hergln st igerler.

e He/She/lt (+) Verb —s (+) Object

He drinks milk everyday. O hergln sut iger.

She drinks milk everyda. O hergun sut iger.

It drinks milk everyday. O hergun sut icer.




Negative Sentences: Olumsuz Ciimleler

e |/We/You/They (+) don’t (+) bare verb (+) Object

| don't drink milk everyday. Ben her gun sut icmem.
They don't drink milk everyday.  Onlar her glin sit igmezler.

e He/She/lt (+) doesn’t (+) bare verb (+) Object

She doesn't drink milk everyday. O her giin st icmez.
He doesn't drink milk everyday . O her glin sit igmez.
Interrogative Sentences: Soru Ciimleleri

e Do (+) l/welyou/they (+) bare verb (+) object (+)?

Do you drink milk everyday? Sen her gun sut icer misin?/ Siz her giin sit icer misiniz?
Do they drink milk everyday? Onlar her gun sut igerler mi?

e Does (+) he/shelit (+) bare verb (+) object (+) ?

Does she drink milk everyday? O her gun sut iger mi?

Does it drink milk everyday? O her guin sit icer mi?




8.SINIF INKILAP TARIHi VE ATATURKGULUK
UNITE : MILLI BIR DESTAN : YA ISTIKLAL YA OLUM
KONU:8.3.4 TEKALIF-i MILLIYE (MILLI YOKUMLULUKLER) EMIRLERI

Kurtulus Savasrnin dénim noktalarindan olan Sakarya Meydan Muharebesi 6ncesi
Baskomutan Mustafa Kemal, ordunun ihtiyaglarini karsilamak ve orduyu Sakarya Savasi'na
hazirlamak icin meclisin kendisine vermis oldugu yetkiyi kullanarak “Milli YukumlGlak”
anlamina gelen on maddeden olusan Tekalif-i Milliye Emirlerini yayimladi. Bu emirlerle
ordunun silah, cephane, yiyecek, icecek, kiyafet ve ulasim araci gibi ihtiyaclari karsilanmak
istenmisgtir.

Tekalif-i Milliye Emirleri sunlardir:

Her ilcede bir tane Tekalif-i Milliye Komisyonu kurulacak.

Halk, elindeki silah ve cephaneyi 3 gun iginde komisyona teslim edecek.
Her aile, bir askeri giydirecek.

Yiyecek ve giyeceklerin % 40’ina el konacak ve bunlarin karsilig1 daha sonra geri
Oddenecek.

Tlccarlarin elindeki her tarlG giyim esyasinin % 40’ina el konacak ve bunlarin karsiligi daha
sonra geri 6denecek.

Her tUrld makineli aracin % 40’ina el konacak.

Halkin elindeki binek hayvanlarinin ve tagit araglarinin % 20’sine el konacak.

Sahipsiz butun mallara el konacak.

Tdm demirci, dokimcu, nalbant, terzi ve marangoz gibi ustalar ordunun emrinde c¢alisacak.
Halkin elindeki araclar ayda bir defa olmak Gzere 100 km’lik mesafeye Ucretsiz askeri

ulagim yapacak.

Bu emirler toplumda birlik ve beraberligi glclendirmistir




1) Bir yarismada Ayse, Melek'in 2 kati
kadar; Berna ise Ayse ve Melek’in aldiklari
toplam puanin 3 kati kadar puan almistir.

Buna gore, asagidakilerin hangisindekiler
Ayse, Melek ve Berna’'nin aldiklari
puanlari gosteren cebirsel ifadeler olabilir?

Ayse Melek Berna

A)x 2X ox
B)2x X 6x
C)x 2x 3x
D)2x X 9x

2) Bir sirketin galisanlari icin hizmet yilina
g6re yaptigi yillik zammin cebirsel ifadesi
200x + 50 liradr.

X hizmet yilini ifade ettigine gére 10 yillik
hizmeti olan bir kisi 6 yillik hizmeti olan bir
kisiden kac lira fazla zam alr?

A) 750 B)800 C)850 D) 900

3)

Sekildeki yapboz, kenar uzunluklari

k santimetre ve k + 2 santimetre olan es
dikdortgensel pargalardan olugsmustur. Bu
yapbozun g¢evresinin uzunlugunun kag
santimetre oldugunu veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) 18k + 18 B)12k + 12

C)9%k +9 D) 6k + 6

SORULAR

4)

Kisa kenari a santimetre, uzun kenari b
santimetre olan dikdértgen seklindeki bir
perdenin uzun kenari 8 cm kisaltiliyor. Bu
perdenin kisa kenarinin uzunlugu ayni
kaldigina goére, alani ka¢ santimetrekare

azalmistir?
A) 8a B) 8b
C)b-8 D)ab — 8b
5)
i o

6m

Yukarida krokisi verilen uzun kenari 8 m,

kisa kenari 6 m olan dikdortgen seklindeki
bir salonun ortasina, sekildeki gibi bir hali
serilmistir. Halinin kenarlari duvarlara esit
uzaklikta olduguna goére, asagidakilerden
hangisi halinin alanini veren bir cebirsel

ifadedir?
A) 48 - 4x? B) 48 - 14x - 4x2

C)48-28x+4x2 D) 48 - x2

6) 2m + 3

Yukarida verilen diizgtin altigenin bir
kenar uzunlugu ( 2m + 3 ) birim olduguna
gore cevresi kag birimdir?

A)12m+ 18 B) 12m + 6

c)12m + 3 D)6m + 6




%‘l -$6cm .

Kenarlar uzunluklari a cm olan karesel
bdlge seklindeki bir kagit parcasi
kenarlarindan sekildeki gibi kesiliyor.
Olusan karesel bolgenin alani
asagidakilerden hangisiyle ifade edilir?

A) a? - 6a + 36 B)aZ- 6a+ 12
C)a?-12a+12 D) a?- 12a+ 36

8) Bir kenarinin uzunlugu (x + y) cm olan
kare seklindeki bir kartondan kisa
kenarinin uzun- lugu x cm, uzun kenarinin
uzunlugu y cm olan dikdoértgen seklinde
dort parca kesilerek gikarilyor.

Buna gore kalan kartonun bir yuzinin
alanini santimetrekare cinsinden
gosteren cebirsel ifade asagidakilerden

hangisidir?
A) (Y - x)? B) y* - x*
C) x2- 2xy D) (x - 4y)?

Parki Oyun Pa

X —
2m|
Sekil | Sekil I

Kenarlarinin uzunluklari x metre ve 2x
metre olan dikdértgen seklindeki oyun
parkinin plani $ekil I'de verilmistir. Bu
oyun parkinin kenarlari 2’ser metre
uzatilarak Sekil II'deki gibi dikdortgen
biciminde bir oyun parki planlanmistir

Buna gore Sekil II'deki oyun parkinin
alaninin Sekil I'deki oyun parkinin
alanindan kag metre- kare fazla oldugunu
veren cebirsel ifade asagidakilerden
hangisidir?

A) 6x + 4 B) 6x + 6
C)3x + 2 D) 3x + 4

Y

. .. >
bebirim

>|

¥ -

b

Klp seklindeki kutunun tim ylzeylerine
sekildeki gibi esit buyuklUkte seritler
yapistirihyor ve seritler diginda kalan
ucgen bicimindeki bolgeler boyaniyor.

|=

10)

Buna gore boyanan bolgenin alanini
birim kare cinsinden gosteren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 6y? - 6xy + 3x>  B) 3y?- 6xy + 6X2

C) 6y? - 6xy —3x*> D) 3y?- 6xy —6%°




11) Asagidakilerden hangisi

3x2 - 6xy + 3y? cebirsel ifadesinin
carpanlarindan biridir?

A)3x B)y-x C)x+y D) 3y?
12) Asagidaki ifadelerin hangisi

7x + 5 cebirsel ifadesine karsilik gelir?
A) Bir sayinin 5 fazlasinin 7 kati
B) Bir sayinin 7 fazlasinin 5 kati
C) Bir sayinin 7 katinin 5 eksigi
D) Bir sayinin 7 katinin 5 fazlasi

13) Bir sirketin ¢alisanlari igin hizmet
yilina gére yaptigi yilhk zammin cebirsel
ifadesi 200x + 50 liradir.

x hizmet yilini ifade ettigine gore 10
yillik hizmeti olan bir kigi 6 yillik
hizmeti olan bir kigiden kag lira fazla
zam alir?

A) 750 B) 800 C) 85 D) 900
14) 2x-4xy +5
Yukarida verilen cebirsel ifadenin

terimlerinin  katsayilari toplami kagtir?
A)7 B) 3 C) -2 D) -4

15) Kenarlarindan birinin uzunlugu a
santimetre olan dikdértgen seklindeki bir
panoya, bir kenar uzunlugu a santimetre
olan kare bigiminde 4 afig yan yana
asilmistir. Ardisik iki afis arasi uzaklik b - 1
santimetre oldu- guna gére, panonun uzun
kenari en az kag santimetredir?
A)da+3b-3 B)4a+3b-4
C)da+4b -4 D)4a+4b-3

16) Bir kenarinin uzunlugu 7x santimetre,
diger kenarinin uzunlugu (5x - 10)
santimetre olan dikdértgen seklindeki
halinin alanini hesaplamak icin agagidaki
cebirsel ifade- lerden hangisi kullanilir?
A) 5x2 - 10x B) 25x2 — 100
C)7x2-14 D) 35x2 - 70x

17) alirasi olan bir kiginin, fiyatlari ayni
olan gémleklerden 5 tane satin aldiginda
12 lira- si1 artiyor. Bir gdmlegin fiyatinin kac,'n =
lira ol- dugunu gosteren cebirsel ifade
asagidaki- lerden hangisidir?

a—12

A) -

B)g +12

a+12
5

C) -12 D)

18) Bir sinifta yapilacak etkinlik igin
ogrenciler, sayilari x ve y olan iki gruba
ayriliyor. Og- retmen her dgrenciye,
grubundaki 6grenci sayisi kadar seker
dagitiyor. Gruplardaki dgrenci sayilari farki
ile seker sayilarinin farkini kullanarak sinif
mevcudunu hesaplamak igin asagidaki
0zdegliklerden hangi- sinden yararlanmak
daha uygundur?

A) (X-y)? =x*-2xy +y?
B) (2x - y)? = 4x2 - 4xy +y?
C) (x+y)2=x2+2xy +y?
D) X —y?=(x-y) (x +Y)

19) Bir kenarinin uzunlugu (x +y) birim
olankare seklindeki bir kumastan, bir
kenarininuzunlugu (x - y) birim olan kare
seklindeki bir kumas kesilip atiliyor.

Kumasin kalan pargasinin bir yizandn
alaninin kag¢ birimkare oldugunu gosteren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 4(x +y) . (x-y)
B) 2(x +y) . (x-Y)
C) 2xy
D) 4xy

20) Asagidakilerden hangisi 5a* —
20a? sel ifadesinin ¢arpanlarindan biri
degildir?

A) 5a2 B)aZ+4

C)a-2 D)a+2




1.Her sanatci, sanat eserine kendi
solugunu katar.

Bu ciimledeki alti gizili s6zle sanat
eserinin hangi ozelligi dile getirilmistir?

A) Ogreticilik
B) Sadelik
C) Akicilik
D) Oznellik

2. (1) insanin duygusal derinliklerini yalin
sozcliklerle anlatabilen bir yazar. (1) ilk
kitabr Oyku Kovugu ile 6ykii diinyasinda
yerini aldi. (lll) Bu 6zgln kalem; kisa,
bazen ¢ok kisa yazmay! ve renkli
anlatimiyla okurunu dislinmeye zorlamay!
seviyor. (V) Bir éykiniin adi olan Omriin
Yazi tamlamasindaki ¢ift anlam, bu
kitaptaki dykulerin bélumlenmesinde de
yazarin igtenlikli anlatiminda da gugclu bir
dalga gibi vuruyor insani.

Bu pargcadaki numaralanmig ciimlelerin
hangisinde yazarin lislubuna yonelik
bilgi yoktur?

A)l. B)Il. C)Ill. D)IV.

3. (I) Her sabah sokada ¢iktigimda
“istanbul’da yasadigim igin ne kadar
sanshyim!” diyorum. (ll) Belki her gun pek
¢ok sorunla yuz yuze geldiginiz icin bana
karsi ¢ikacaksiniz. (l1I) Ama beni, okumak
kadar besleyen, benim icin basl basina bir
kitaplik degeri tagiyan kenttir istanbul. (1V)
Ancak bir yandan da igim aciyor istanbul
icin. (V) Cozulmeyen ve ¢ozilemeyecek
gibi gorunen sorunlari yizinden degil bu.

Bu parcgada l. climlede 6ne siiriilen
diisiincenin gerekgesi (sebebi),
numaralanmig cumlelerin hangisinde
belirtilmigtir?

A)Il. BYll. C)IV. D)V.

Artik benim i¢in zaman ve saat denilen
seylerin Olclsu kalmamistir... Nihayet gun A
batimi baglar. Karsimda "Cebeli Ekra" bu
suslu, renkli glizel ova manzarasi
karsisinda ¢iplakhdindan utanarak kel
tepesine bati glinesinden bir sal sarar,
yalgin yamaglarina uzaktaki Akdeniz'in
gbge vuran akislerden mavi bir bornoz
gegirir, beline "Asi"nin gimus alevlerinden
bir kemer takar ve eteklerine aksamin
yumusak gélgelerinden kurkler cevirir; o
da suslenir. Gunduz ki sert, kirici ytzina
hiGzin burimdas, insancil bir Gzintl icinde
sirinlesmigtir.

4. Paragrafta hangi anlatim teknigi agir
basmaktadir?

A) Betimleme B) Oyklleme

C) Tanimlama D)Aciklama

Uyandim, daglarda duman

Ovada sabahin tutsusu

Deniz Urperiyor uzaktan

Koynunda gunesin gulu

5. Bu dizelerde asagidaki sanatlardan
hangisi vardir?

A)Kisilestirme

B)Benzetme

C)Abartma

D)Konusturma

6. Dogru mu yapiyoruz, iyi mi ediyoruz?
Bana kalirsa daraltiyoruz yasam alanimizi.
Bir zevkimiz bile olmadigini kabullenmis
oluyoruz. Herkesle bir oluyoruz. Herkesin
sectigini seciyor ve sevdigini seviyoruz.
Herkesten ayri bir yanimiz, farkh bir
rengimiz kalmiyor ondan sonra. Biz
istedigimiz kadar "birey" olmanin
anlamindan ve faziletlerinden s6z edelim.

Parcada yazarin asil yakindigi
hangisidir?

A) Yagsam alanlarimizin daralmasi

B) Herkesin birbirini sevmesi

C) insanlarin farkli yanlarinin olmamasi
D) Kendimize ait zevklerimizin olmasi




I. Sabah erken uyanan gocuklar
kahvaltilarini yapmadan kardan adama
kostular.

Il. Gordukleri manzara karsisinda ¢ocuklar
ne yapacagini sasirmiglardi.

lll. GUnes kardan adami eritmis, yok etmisti.

IV.Glnes camlardan igeri doimustu.
7. Numaralandirilmig ciimlelerin
hangisinde nesne yoktur?

A)1-2 B)2:3 C)34 D)4

8. Asagidaki sorulardan hangisine

verilen cevap belirtili nesnedir?

A) — Koridorun sonunda ne vardi?
— Kitaplik

B) -Polis sana az 6nce kimi sordu?
-Emre’yi

C) -Tatili nerede gegireceksin?
-Kemer'de

D) -Kiminle gérismek istiyorsun?
-Onunla

9. Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti
cizili boliim ciimlenin 6znesi degildir?
A) insan icin yapilan yatirim hicbir zaman
bosa gitmez.

B) Orhan Pamuk’un bircok romaninda
farkli bir teknik géze garpar.

C) Sinav yaklastikga 6drencilerin
uzerindeki heyecan da artiyor.

D) Kafesin kapisinin acgiimasiyla tim

kuslar saga sola dogru ugusmaya basladi.

10. Asagidaki climlelerin hangisindeki
virglilin kullanimi dogrudur?

A) Ne dogan gune hikmUim geger,ne
halden anlayan bulunur.

B) Derslerinize galigirsaniz,cok basaril
olursunuz.

C) Kitabin,sayfalarini 6zenle geviriyordu.
D) Ne diye kalbimi kirtyorsun,dedi.

11.Asagidaki se¢geneklerde yay ayragla
belirtilen yerlerden hangisine nokta
gelmelidir?

A) Ben sizi bekler ( ) sizi 6zlerim.

B) Her pazar bir etkinlik yapar miyiz ( )

C) Kermesten 3( )500 lira gelir elde edildi.

D) Geng ( ) yash kim varsa davet ettik.

12) Asagidaki ciimlelerin hangisinde "-

da, -de" lerin yaziminda bir yanhghk th
yapilmigtir?

A) Vaatleri s6zde kaldi.

B) Dun onlari pazarda gérdim.

C) Erhan da aradigin kitap vardi.

D) Sozlerinde bir incelik vardi.

13) Asagidaki ciimlelerin hangisinde
yazim yanhsi vardir?

A) Madem ki sen biliyorsun buyur yap.
B) Sen de ben de biliyoruz isi dogrusunu.
C) Okulda da evde de uslu bir gocuktur.
D) Her seyin en iyisini yapmalyiz.

14. Asagidaki ciimlelerin hangisinde
sifat-fiil kullanilmamistir?

A) insanlarda nedense yeni dogan
bebekleri aileden birilerine benzetme
cabasi vardir. B) Giney Amerika’daki
yagmur ormanlarinda canli gesitliligi
coktur.

C) Kahrolasi savasin etkisini gérmiyor mu
bu dinya?

D) Dénulmez bir yola girdik, sonumuz
hayirl olsun.

15. “Merdivenin basinda dikilen babam bizi
izliyordu.” Bu cumledeki fiilimsinin tlirce
o6zdesi agsagidakilerin hangisinde
vardir?

A) Dedem inleye inleye doktorun odasina
girdi.

B) Yaktigimiz ates kéyden gériniyordu.
C) Adam, gozlerini dikip bize bakmaya
basladi.

D) Trafige takildigindan iftara geg kalmisti.

16.Asagidaki ciimlelerin hangisinde
isim-fiil ve sifat-fiil birlikte
kullaniimigtir?

A) Eve dondigimde kimseyi bulamadim.
B) Bu kdyun insanlari gercekten ¢cok cana
yakindi.

C) Buglin yasadiklarimi yazmayi
disunuyorum.

D) Hi¢ yalan soéylemedikleri igin
saklayacak bir seyleri yoktu.




Sevaqileri yarinlara biraktiniz.
Cekingen, tutuk, saygill,

Biitiin yakinlariniz

Sizi yanlis tanidl.

Bitmeyen igler yiiziinden

Bir bakig bile yeterken anlatmaya
Her seyi, kalbinizi dolduran duygular
Kalbinizde kald..

17. Sairin dizelerinde yakindigi durum
asagidakilerden hangisidir?
A) Islere fazla zaman ayriimasi

B) Sevgiyi ifade etmenin ertelenmesi
C) Duygularin her zaman anlatiimasi
D) Yakinlarimizin bizi yanhs tanimasi

1. Anadolu’nun geleneksel
konukseverliginin kokleri tarihin
derinliklerine iner.

2. Bu odalarin giderleri, sira ile ya o kdyde
oturan varlikh aileler tarafindan ya da koy
sandigindan karsilanir.

3. Bugun de Anadolu’nun birgok kdy ve
kasabasinda, kdyin ve kasabanin
ortaklaga mali olan kdy odalari
“misafirhaneler” vardir.

4. Turklerin yabancilara, gariplere,
kimsesizlere, yolculara karsi
konukseverlikleri ¢cok eskidir.

5. Bir konuk geldigi zaman bu odalarda
agirlanir, yedirilir, igirilir.

18.Numarali ciimlelerle bir paragraf
olusturmak gerekirse siralama nasil
olmahdir?

A) 4-2-5-3-1

B) 5-2-1-3-4

C)1-4-3-5-2

D) 3-4-2-1-5

Sirin Baba: Sirinlerin lideridir. Diger
sirinlerin aksine kirmizi kiyafetleriyle dikkatn E
ceker. Sihir konusunda uzmandir.

Sirine : Sirin kdyundeki tek kiz sirindir.
Uzun, dalgali ve sari saglara sahiptir.
Hayalci Sirin: Her zaman hayali yerler ve
Kisiler gorur.

Gargamel : Sirinlerin bas dismanidir.
Amaci onlar1 yakalamak ve onlardan para
kazanmaktir.

Azman : Gargamel'e yardim eden kedidir.

19. Yukarida verilen bilgilere gore,
asagidakilerden hangisi sdylenemez?
A)Sirinlerin lideri kirmizi kiyafetler giyinen
Sirin Baba' dir.

B)Gargamel'in tek amaci sirinleri
yakalamaktir.

C)Sirine, Sirinler Kéyl'nlin tek kiz sirinidir.
D)Azman, Gargamel'in emirlerini aksatan
bir kedidir

Mevléna ve Yunus ayni ¢aglarda yasamig
iki biyiik sairdir. Ikisi de ¢aglari asip
gelmis gercek himanistlerdir. Belki
Mevléna daha derin daha yliksek bir
felsefeye sahiptir; ama Yunus daha ¢ok
sevilmisgtir. Clinkl o, halkin arasinda gdirtil
glirtil akan bir irmaktir. Meviana gibi
Farsca ve agir bir dil ile yazmamistir.

20. Yukandaki pargaya gore, Yunus
Emre’'nin halk tarafindan daha gok
sevilmesinin nedeni agagidakilerden
hangisidir?

A) Felsefi duslincelerden uzak durmasi
B) Halkin dilini kullanmasi

C) Insanhga bilyiik deger vermesi

D) Siirlerinde farkl konulari islemesi




1. Asitlerle ilgili olarak agagidaki
verilenlerden hangisi dogrudur?
A) Tatlari genellikle acidir.
B) Limon ve cilek asidik yiyeceklerdir.
C) Asitlerin pH degeri 7'den buyuktur.
D) Suda ¢ozunduklerinde OH iyonu
verirler.

2. Asagidakilerden hangisi bir asit ile
bir bazi birbirinden ayirt etmemizi
saglamaya yeterlidir?

A) pH degerinin bilinmesi.

B) Yakici ve tahrig edici olmasi.

C) Turnusol kagidina etki etmesi.

D) Sulu ¢ozeltisinin elektrigi iletmesi.

3.
Domates (I)
Tuz ruhu (I1)
Camasir deterjani (lII)
Sabun (IV)
Yukarda verilen maddelerden asidik ve
bazik olanlar, agsagidaki segeneklerin
hangisinde dogru verilmistir?
Asidik  Bazik

A)lvell lllvelV

B)lvelll llvelV

C)llvelll lvelV

D)lvelV llvell

4. . ... ), QPP Ve ... Y oo,
birbirleriyle tepkimeye girerek .......... 4

........... olustururlar.

Yukarida verilen X, Y ve Z harflerinin
yerine asagidaki kavramlardan
hangileri sirasi ile yazilmahdir?

A) Asitler - Bazlar - Tuzlarn

B) Asitler - Tuzlar - Bazlari

C) Asitler - Bazlar - Metalleri

D) Asitler - Tuzlar — Metalleri

5)

I. Tatlari genellikle acidir.

II. Ele kayganlik hissi verirler.

[ll. pH degerleri 7'den kuguktur.
IV.Turnusol kagidinin rengini kirmiziya
cevirir.

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri
asitlere aittir?

A) lvell

B) Il ve IV

C)lvell

D) lll ve IV

6. Asagidaki besinlerin icerdigi asit ile
ilgili eslestirmelerden hangisi yanhstir?
A) Sat Laktik Asit
B) Cilek Folik Asit
C) Elma Formik Asit
D) Limon  Sitrik Asit

7. Halit Ogretmen tahtaya bir maddenin
pH degerini yazmistir.

pH degeri = 5,6
Halit Ogretmenin pH degerini verdigi
madde ile ilgili verilen bilgilerden
hangisi dogrudur?
A) Tatlari acidir.
B) Ele kayganlik hissi verirler.
C) Asitlerle tepkimeye girerek tuz
olustururlar.
D) Mavi turnusol kagidini kirmiziya
donusturarler.

8. Fen bilimleri 6gretmeni X, Y, Zve T
maddelerinin sulu ¢ozeltileriyle ilgili
asagidaki bilgileri veriyor.

O X ¢ozeltisinin tadi eksidir.

0'Y ¢ozeltisi mavi turnusol kagidini
kirmiziya gevirir.

0 Z ¢ozeltisi suya OH- iyonu verir.

O T ¢ozeltisi ciltte kayganlik hissi
uyandirir.

Ogretmen, égrencilerinden bu bilgilere
gore bir ¢Ozeltiye ait asit — baz formuline
ornek yazmasini istiyor.

Buna gore hangi 6grenci yanhs formiil
yazmigtir?

A) Betil: X — H2SO4

B) Mustafa: Y — HCI

C) Zeynep: Z — NaOH

D) Ahmet: T — HNO3

9. Asagidaki tabloda K, L, Mve N
maddelerinin pH degerleri verilmistir.
Madde pH degeri

K 1
L 7
M 8,3
N 13
Buna gore,

I. K maddesi mavi turnusol kagidini
kirmiziya gevirir.

Il. L maddesi nétr yapidadir.

Ill. M maddesi, N maddesine goére zayif
baz 6zelligi gosterir.

IV. K maddesi metal kapta saklanmalidir.
ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A) Yalniz IV B) I ve lll

C) llve IV D) I, Il ve HlI




10)

Belirteg Asit Baz
Metil oranj  Kirmizi Sari
Fenolftalein Renksiz Pembe

Bazi belirtecglerin asit ve bazlarla etkilesimi
sonucu olusan degisimler tabloda
verilmigtir.

X sivisi Uzerine fenolftalein
damlatildiginda pembe renk olustu.
Y sivisi uzerine metil oranj
damlatildiginda kirmizi renk olustu.

Buna gore asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Y sivisinin pH degeri 7’den kiguktur.
B) Y sivisi sulu ¢ozeltilerinde H+

iyonu verir.

C) X sivisi sulu ¢ozeltilerinde OH- iyonu
verir.

D) X sivisi metallere etki edebilir.

11)Mehmet dogal bir asit-baz ayiraci
hazirlamak ister. Yaptigi arastirmalar
sonucunda kiraz meyvesini kullanmaya
karar verir ve asagidaki uygulamalari
yapar:

Hazirladig1 bir miktar kirazi
cekirdeklerinden ayirir, havanda doéver, saf
suda ¢ozerek slizer ve pembe renkte
¢ozelti elde eder. Daha énceden
hazirladigi stizgeg kagitlarini bu ¢ozeltiye
batirip ¢ikarir ve kurumaya birakir.
Kuruyan suizgeg kagitlarini ayirag olarak
kullaniimak Gzere makasla kuguk
parcalara ayirir. Mehmet bu slizgeg
kagitlarinin asit ¢ézeltisine batinldiginda
acik pembe renge, baz ¢ozeltisine
batirildi§inda ise agik sari renge
donustuguna bilmektedir.

Mehmet kestigi bu stzgeg kagitlarini
asagidaki ¢ozeltilere ayri ayri batirir ve
renk degisimlerini gozlemleyerek tabloya
not alir.

Cozeltiler Renk Degisimleri

K Aclk pembe
L Acik sari
M Acik pembe
N Acik sari

Buna gore K, L, M ve N ¢ozeltileri ile
ilgili agagidakilerden hangisi yanhigtir?

A) K ¢ozeltisi metallerle tepkimeye girerek
hidrojen gazi agida cikarir.

B) L ¢Ozeltisi M ¢ozeltisi ile kimyasal
tepkimeye girebilir.

C) M ¢Ozeltisi cam, seramik ve porseleni
asindirir.

D) N ¢ozeltisinin pH degeri, K ¢dzeltisinin
pH degerinden buyuktur.

12. Asagidakilerden hangisi bazik
ozellige sahip degildir?

A)Sat
B)Kabartma tozu
C)Dis macunu
D)Camasir suyu

13. Asagidaki hangi ikili arasinda
noétrallesme gergeklesmez?
A)Camasir suyu - limonlu su

B)Tuz ruhu - sirke

C)Limonlu su - sud kostik

D)Nitrik asit - kire¢ suyu




14. HCI, NaCl, NaOH ve H20 bilesikleri
ile ilgili caligma yapan Esma asagidaki
sonuglardan hangisini elde edemez?

A)2 maddeyi kullanarak diger 2 maddeyi
elde edebilir

B)Notriesme tepkimesi elde edebilir

C)Ph cetveli ile farkli sonuglar elde edebilir
D)Bu maddeler ile kimyasal tepkime
gercgeklestiremez

15. Esma, X, Y ve Z maddelerinin asit,
baz ve su oldugunu bilmektedir. Fakat
bunlar kesin olarak hangi sinifta
oldugunu tespit etmek i¢in hangi
ozelligine bakmasi dogru olmaz?

A)Rengi

B)Tadi

C)Ph degeri

D)Kirmizi veya mavi turnusola etkisi

16. X + Y >> SU + TUZ tepkimesi i¢in
asagidakilerden hangisi yanhsgtir?

A)Ndtrallesme tepkimesidir

B)X asit ise Y baz dzelliktedir

C)X ve Y'nin kimyasal 6zelikleri degismistir
D)X turnusol kagidina kesinlikle etki etmez

17. Asagidakilerden hangisinin Ph
degeri en kucuktur?

A)sut

B)nitrik asit
C)su

D)gcamasir suyu

18. igerisinde NH3 bilesigi bulunan kap
icerisine, damlalik ile HCI ¢ozeltisi
eklenmektedir. Belirli siire sonrasinda
kapta asagidaki hangi degisme
go6zlemlenir?

A)Tepkime meydana gelmez
B)H+ sayisi zamanla artar
C)Ph artar

D)Bazik 6zellik artar

19. Asagidakilerden hangisi asit
yagmurlarina sebep olmaz?

ANO2
B)CO2
C)NH3
D)SO2

20. Asagidakilerden hangisi hem asit
hem de bazlar icin ortak 6zellik
degildir?

A)Noétrallesme tepkimesi gerceklestirme
B)Turnusola etki etme

C)Tadinin eksi olmasi

D)Sulu ¢ozeltisinin elektrigi iletmesi




1) Hz. Peygamber, Allah’tan bagkasindan
yardim alma gayesi giden her turll batil
inang ve hurafe ile miicadele etmis ve
Muslimanlari bu konuda uyarmistir.
Ornegin insanlarin hastaliklardan
kurtulmak amaciyla putlara kurban
kesmelerini, kahinlere danismalarini ve
sihir yapmalarini yasaklamistir.

Bu yasaklar islam’in korunmasina
onem verdigi temel haklardan
hangisiyle dogrudan ilgilidir?

A)mal

B)nesil

C)din

D)can

2)islam’da ‘malin korunmasi
ilkesi"geregi yasaklanmistir.
Bu ciimlede bos birakilan yere
asagidaki kavramlarindan hangisi
getirilemez?

A)Hirsizlik B)infak C)Kumar D)israf

3) 2018'de hayata  gecirilen “Turuncu
Bayrak Uygulamasi” ile otel ve
restoranlardaki intiyag fazlasi
yemeklerin  degerlendiriimesi
amaclanmaktadir. Bu proje  kapsaminda
gidalarin satinalma, Uretim,tiketim,
degerlendirme, ayrigstirma  ve ger
doénusum slrecleri dlizenlenecek; ayrica
kurulacak Gida Bankasi araciligiyla fazla
yemekler ihtiyag sahiplerine
ulastirilacaktir. Bu uygulamanin amaci ile
asagidaki ayetlerden hangisinin mesajl
ortismektedir?

A)‘Ey iman edenler! Size verdigimiz
riziklarin temiz olanlarindan yiyin ve
Allah’a sukredin...”(Bakara suresi, 172.ayet)

B)“Suphesiz Rabbin, diledigine rizki bol
bol verir, diledigine de kisar...”
(Isra suresi, 30. ayet)

C)“...Yiyiniz, iginiz fakat israf etmeyiniz.
Cunku Allah israf edenleri sevmez.”
(A’raf suresi, 31. ayet)

D)“Ey iman edenler! Karsilikli rizaya
dayanan ticaret diginda birbirinizin  malini
haksizlikla yemeyiniz...”

(Nisa suresi, 29. ayet)

4) Ey iman edenler! igki, kumar, dikili taslar
ve fal oklari seytan isi, igren¢ seylerdir.
Bunlardan kaginin ki kurtulusa eresiniz. - =
(Maide suresi, 90. ayet) Bu ayet, islam’in;

I.malin

I.dinin,

lll.aklin korunmasi

ilkelerinden hangileriyle ilgili mesajlar

icermektedir?

A)lvell.

B) I ve lll.

C) Il ve lll.

D) I, II ve lll.

5)

I.Akraba ve komsularla iyi iligkiler
kurulmasi

Il. Yardimlagsma ve dayanisma icinde
olunmasi

1. Insanlar arasinda adalet ve barisin
tesis edilmesi

IV. Evrenin igleyisinin incelenip bundan
sonuglar ¢ikarilmasi

Numaralanmig ifadelerden hangileri
dinin toplumlailgili tavsiyeleri
kapsaminda degerlendirilir?

A) 1l ve Il

B) Il ve IV.

C) 1,1 velll.
D) I, 1l Il ve IV

6] Asagidaki tutum ve davraniglardan
hangisi Islam’da yer alan “canin
korunmasi” ilkesi ile iligkilidir?

A) Is glvenligini saglayici tedbirlerin
alinmasi

B) Aile bireylerinin hak ve hukukunun
gbzetilmesi

C) insanlar arasinda yardimlagsma
bilincinin gelistiriimesi

D) Hile, rusvetgibi haksiz kazang yollarinin
yasaklanmasi




7) Telif hakki, kisinin her tarld fikri  emegi
ile meydana getirdigi Grtnlerizerinde
hukuken saglanan haklardir.
« islam’da da bir insanin malini onun izni
olmadan almak ve kullanmak ginah
sayllmis ve yasaklanmistir.

Buna goére asagidaki ayet ve
hadislerden hangisi “telif hakki” ile
iliskilendirilemez?

A)“Ey iman edenler! Birbirinizin mallarini
batil yollarla yemeyin....”
(Niséd suresi, 29. ayet)

B) “Hickimse kendi elemegiyle
kazandigindan daha hayirli bir lokma
yememistir...”(Hadis-iSerif)

C) “Kim Allah igin elindekinden verir ve
sakinip O’nu tasdik ederse, biz onun
islerini kolaylastirir, onu basaril kilariz.”
(Leyl suresi,5-7. ayetler)

D) “... insanlarin mallarini haksiz yere
yemeleri sebebiyle 6nceden kendilerine
helal kilinmis temiz ve hos seyleri onlara
haram kildik.” (Nisd suresi, 160. Ayet)

8) Hz.Muhammed bir keresinde, “Muflis
Kimdir, bilir ~ misiniz?” diye sorar.
Sahabe “Bizim aramizda miiflis, parasi
ve esyasl olmayan  kimsedir.” Diye
karsilik verince soyle buyurur: “Benim
Ummetimden miflis o kimsedir ki
kiyamet guninde namaz, orug
ve zekat gibi ibadetlerin  sevabiyla
gelmig ancak suna  sévmus, buna
iftirada bulunmus, étekinin ~ malni yemis,

berikinin kanin1 dokmdas, digerini de
doévmustir. Bu nedenle, hesap
gunudnde hakkina girdigi kimselere

onun iyiliklerinden alinip dagitilir. Eger
yaptigi iyilikleri kétullklerinin cezasini

karsllamaya yetmezse hak
sahiplerinin gunahlarindan alinarak onun
uzerine yuklenir. Sonra da

gunahkar bir kimse olarak cehenneme
atilir. iste asil maflis bu kisidir.”
Bu hadiste asagidakilerden hangisi
vurgulanmaktadir?

A) Yararsiz islerden kaginma

B) Kul hakkindan uzak durma

C) Hatalarindan ders ¢lkarma

D) Bolluk ve darliktainfak etme

9)
I. “Ey iman edenler!

Mallarinizi

birbirinize haksizlik ederek degil, A
karsilikli rizaya dayali ticaretle yiyin.
...” (Nisa suresi, 29. ayet)

. “ Kim  bir kimseyi
oldurirse biatin insanlari 6ldirmus
gibi  olur. Kim de bir can
kurtarirsa bitin insanlarin hayatini
kurtarmis gibi  olur...”

(Méaide suresi, 32. ayet)

. “Kim de bir mamini
kasten oldlrdrse cezasl,iginde
devamli kalmakuzere cehennemdir.
..." (Nisa suresi, 93. ayet)
Numaralanmig ayetlerden hangileri can
glivenligi ile ilgilidir?

A) Yalniz I.

B) Yalniz Il.

C) lvelll.

D) Il ve lll.

10) Neslin korunmasiyla ilgili olarak
asagida verilen ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Neslin korunmasindan sadece devlet
sorumludur.

B) Saglikh bir toplum igin neslin korunmasi
gerekir.

C) Neslin korunmasi igin nikdha dnem
verilmigtir.

D) Aile, neslin korunmasinda énemli bir
kurumdur.




1) Terry:----7?

Andy : He usually posts pictures on his
website.

A) How does Jason usually access the
Internet?

B) What does Jason usually do on the
Net?

C) Does Jason play online games every
day?

D) How often does Jason go online?

2) Nate:----?
Linda: Only thirty minutes. | just read
the daily

news. That’s all!

A) How many hours a day do you use the
Internet?

B) Why don’t you do online shopping?

C) How often do you send emails?

D) How does the Internet affect people?

mn w

3. Which one is wrong below according
to the pictures?
A) |. connection sign

B) Il. Screen
C) lll. search engine

D) IV. Speaker

4. Everyone loves the Internet because it
isagreatplaceto ......................

Which of the following DOESN'T
complete the sentences?

A) find information

B) keep in touch with friends
C) do shopping

D) have a drink with friends

THE INTERNET

The Internet is one of the most important
inventions of all time. It makes our lives
easier, but it has some bad effects on us.
According to

research, many teenagers are Internet
addicts now. They spend more than 5
hours on the Net. It is an important part of
their lives. 10% of these people

think that they can’t live without the
Internet. Research also shows that boys
and girls prefer doing different things when
they are online. Boys

usually play online games with their
friends or they watch movies and videos.
Girls usually use social

networking sites or do online shopping.
(Kingston School Magazine)

5. Which of the following DOESN'T
define the underlined phrase?

A) They think and talk about the Internet
all the time.

B) They have more Internet friends than
real friends.

C) They are always online.

D) They prefer playing outside games.

6. Ten percent of the Internet addicts - -

A) shouldn’t do online shopping

B) think research results aren’t always true
C) can’t imagine a life without the Internet
D) think social networking sites are boring.

7. Girls - - - -,

A) use the Internet for online shopping
B) spend more time on the Net than boys
C) don’t use social networking sites

D) watch movies and videos on the Net.




| am not good at technology, so
| don't always use the Internet. |
R | only go online when | need some
( ' information for my homework.

Dianﬁ

| don't like spending too much

time on the Net. | use the Internet

to check my emails and to contact L=
my business partners. Also, |

sometimes download music and

videos from the Internet. Jack

| like spending time on the Net
because | am a member of many
social networking sites and | have
many Internet friends. | think
using social networks is the best
Carol way to make new friends.

| am always online. | use my

laptop, tablet or smartphone to

connect to the Internet. | play ]
online games with my friends after

school. | usually spend more than

6 hours on the Net, so my sister Leo
thinks | am an Internet addict.

8. - - - - doesn’t use the Internet for fun.
A) Leo

B) Diana

C) Jack

D) Carol

9. Jack goes onlineto - - - -.

A) make new friends all around the world
B) search for information for his projects
C) keep in touch with his business
partners.

D) play online games with his friends

10. Leo ----.

A) has three devices connected to the
Internet

B) spends less time on the Net than his
sister

C) never uses his mobile phone to access
the Internet

D) plays online games with his sister.

BB gy,
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11. Semih: - - - ---------- :

Emin : | often play online games with my &
friends.

A) How are you?
B) What do you do on the Net?
C) Do you have a social media account?

D) What do you mean?

INTERNET USERS RATE IN THE
WORLD (%)

L
arrica RN
AMericA [

12. Which one is the TRUE according to
the chart?

A) In Africa people use the Net more than
Europe

B) People in America have the highest
rate in internet using

C) Asia has the lowest rate in internet
using.

D) Europe use the Net more than America

13.----has % 70 rate of the Net using
and----- has % 45 rate.

A) America - Africa
B) Asia - America
C) Europe- Africa
D) Europe- Asia




Which of the following completes the
sentences?

14 . Bill: Who in your family spends the
most time on the Internet?

Jane: My Sister. ........ccccccvveeen. . She
spends seven hours online everyday.

A) She doesn’t like using the technology.
B) She’s an Internet addict.

C) She never spends time on the Net.

D) She doesn’t have a PC.

15. If you share your password with a
stranger, he/she can .................... for you
and do anything dangerous using your
identity.

A) signin
B) sign off
C) chat

D) comment

16.

Julia: oo,
Neil: | keep in touch with my friends. |
send emails and make live chats.

A) Do you often use the Internet?

B) How many hours a day do you use the
Internet?

C) What do you usually do on the Net?
D) Are you an Internet addict?

17. Terry: How often do you use the
Internet?

Sue: . | don't like using the
technology.

A) Always

B) Usually

C) Never

D) Often

18. Jason: ........ceeee. hours does your
sister use the Internet?

Garry: 2 or 3 hours. She usually reads
newspapers and magazines online.

A) What

B) Which

C) How many
D) How often

INTERNET USERS
100 % —
80 % +— %
7
60 % 1T
40 % +— | (] a
20 % 1+ —
7. »®
0% Teens Young " Adults  Old
(12-17) adults (30-65) people
(18-29) (65+)
19 .----usethe Internet more than
other people.
A) Teens B) Young adults
C) Adults D) People over 65

20. Which is TRUE about the chart?

A) Teenage boys use the Internet more
than teenage girls.

B) Young adults don’t use the Internet.
C) People older than 65 never use the
Internet.

D) Sixty percent of adult men use the
Internet.




A.

1.Kltahya Eskisehir Savaslari’'ndan sonra
ordumuz Sakarya Irmagi’'nin dogusuna
¢ekilmek zorunda kaldi. Yunanlilar
yeniden saldirilya gegcmeden ordunun pek
¢ok bakimdan gugclendirilmesi gerekiyordu.
Hukumet tarim ve gumruk vergilerinin
artinlmasi gibi olasiliklari gindeme aldi.
Ancak topraklarin ve énemli limanlarin
isgal altinda olmasi, gibi nedenlerle bunlar
uygulanmadi. Bunun tGzerine TBMM
tarafindan Mustafa Kemal Bagskomutan
olarak gérevlendirildi ve yasa gliciinde
emir verme yetkisine sahip kilindi. Mustafa
Kemal vakit gecirmeden Tekalif-i Milliye
Emirleri’ni yayimladi.

Buna gore ;
I.Farkh ¢6zUm yollari dusunuimustar,
[1.Ordunun eksikleri giderilmek istenmisgtir,

l1l.istiklal Mahkemeleri yeniden
gorevlendirilmigtir,

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

All-ll B.1I-

C.I-l D.I-11-1

2. Turk halki, Tekalif-i Milliye Emirleri
yayimlandiktan sonra;

Tdm glcunl kullanarak orduya yardimda
bulunmus,Bedeli sonradan 6denecek
olmasina ragmen bdyle bir beklentiye
kapiimamis,Kadin erkek, genc yash
herkes dayanisma ruhuyla hareket
etmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

Yardimlarin geri ddenecek olmasi halki
sevindirmistir.

. Turk halki icin bagimsizlik her seyden
once gelir.

C. istiklal mahkemeleri yardimlarin

toplanmasinda etkili olmustur.

D. Halktan gelen yardimlar beklentileri

karsilamada yetersiz kalmistir.

3.“... huysuz idare memuru bir deftere
soylene sdylene bagis yapanin adini ve
bagis miktarini yaziyordu.‘Kahveci Ali, 100
kurus.” ‘Eskici Yusuf 50 kurus.” ‘Hallag
Asim 75 kurus.'‘Bakkal Ahmet 100 kurus.’
‘Terlikgi Adem 200 kurus.’Sirada klguk
cihz bir oglan vardi. Bir dnceki bagis¢inin
cocugu sanan memur, 6fkeyle yurayup yol
vermesiicin isaret etti. Ama gocuk
yurimedi, blylk birciddiyetle bitiin
servetini ¢iplak masanin Ustline
birakti:‘Hasan 5 kurus.’Suratsiz idare
memurunun birdenbire gozleri doldu.
Agladigini gostermemek igin ylzuna,
kocaman mendilinin arkasina saklayarak
gurdltd ile burnunu sildi...”

(Turgut Ozakman, Su Cilgin Turkler.)

Yukaridaki metinde gegen olay Milli
Miicadele esnasinda hangi gelisme
sonrasinda yagsanmis olabilir?

A. Tekalif-i Milliye Emirleri'nin
yayimlanmasi.

B. Istiklal Mahkemeleri’nin kurulmasi.

C. TBMM'nin agiimasi.

D. Hiyanet-i Vataniye Kanunu’nun
¢ikariimasi.

4. On maddeden olusan Tekalif-i Milliye
kararlarinin uygulanmasi, ulusun buyik
bir dayanisma iginde oldugunun en
blayuk delilidir. Tark ulusu vatanini
kurtarabilmek i¢in ordusuna blyuk
destek vermis, herkes varini yogunu
ortaya koymustur.

Buna gore asagidaki kavramlardan
hangisi yukaridaki agiklamayla

celisir?

Milli bagimsizhk
Topyekin micadele
Milli birlik ve beraberlik
Manda ve himaye
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5. (I) Ordumuzun Yunanlilar kargisinda geri
¢ekilmek zorunda kalmasi Mustafa Kemal
Pasa’yi bir takim tedbirler almaya yoneltti.
(I1) Bu tedbirlerden en 6nemlisi “Tekalif-i
Milliye” yani gunumuz Tuarkgesiyle “Milli
Vergi” ya da “Ulusal Yukumlulukler”
adindaki emirleri yayimlamasiydi.(lll) Bu
emirler sayesinde ordunun tasit, arag ve
gereg¢ bakimindan gucunun artiriimasi,
yiyecek ve giyeceginin temin edilmesi
saglandi. (IV) Ayrica yine bu emirler
sayesinde halk maddi ve manevi bitin
kaynaklariyla Kurtulug Savagi'na
katilmaya cagrildi. (V) Halk ¢agriya olumlu
cevap vererek ordusunu sahipsiz
birakmadi.

Yukaridaki numaralandiriimig
cumlelerden hangileri Tekalif-i Milliye
Emirleri’nin kazanimlarini
aciklamaktadir?
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6. Mustafa Kemal Tekalif-i Milliye Emirleri’ni
yayimladiktan sonra emirlerin
uygulanabilmesi ve cephe gerisinin
glivenligini saglamak igin istiklal
Mahkemeleri’ni géreve ¢agirdi.

Buna gore asagidakilerden hangisine
Mustafa Kemal’in amacini yansitir?

itilaf devletlerine karsi 6énlemler almistir.
Ayaklanmalari bastirmaya ¢alismistir.
Emirlerin uygulanmasi esnasinda
dogabilecek olumsuzluklara hukuki 6nlem
almistir.

D. Baskomutanlik yetkisini amaci diginda
kullanmistir.
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7. Tekalif-i Milliye Emirleri’nin amaci;
orduyu insan, tasit, arag gereg
bakimindan desteklemek ve orduya
gerekli yiyecek ve giyecegdi saglamaktir.
Bu amagla kurulan komisyonlar
esyalari, savastan sonra bedelleri
6denmek uzere aldi. Ancak vatansever
halk higbir zaman bdyle bir arayisin ve
beklentinin igine girmemistir. Emirlerin
yerine getiriimesinde milletge blylk bir
vatanseverlik 6rnegi sergilenmis,
Meclis’'in ve Mustafa Kemal'in halka
olan guvenleri pekismistir.

Aciklamaya gore emirlerin
yayimlanmasina halkin verdigi
tepkiyi yansitan en uygun ifade
hangisidir?

A. Buyuk bir dayanigma ve fedakarlk
ornegi sergilemistir.

B. Orduya verilen destek halki daha da
yoksullagtirmistir.

C. Milli MUcadele basariya ulastiktan
sonra bedelleri geri 6denmistir.

D. Halktan bazi kesimler yardimlara
katilmamustir.

8. TBMM tarafindan Baskomutanhga
getirilen Mustafa Kemal Pasa ordu ile
ilgili tim yetkileri Meclis oylamasi
sonucu kendi Uzerine aldi ve askeri
eksikleri tamamlamak igin “Tekalif-i
Milliye” adindaki emirleri ¢ikartti.
Bdylece Turk milletinin cephe gerisinde,
0 ana kadar esi benzeri gorulmemis bir
mucadele bicimini baslamis oldu.

Bu aciklamaya gore Mustafa Kemal;

Halktan fedakarlik beklemis,
Topyekiln bir micadele baslatmis,
Ordunun ihtiyaglarini karsilamaya
cahismistir,

durumlarindan hangileri dogrudur?
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9. Yunan taarruzundan 6nce ordunun
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toparlanmasi gerekiyordu. Mustafa Kemal
Baskomutan secildikten sonra vakit
kaybetmeden ¢alismaya basladi. Bu
amacla Tekalif-i Milliye Emirleri’ni
yayimlayarak halktan Milli Micadele’'ye
destek vermesini istedi.

Buna gore Mustafa Kemal’in;
Turk halkina glven duydugu,

Topyekin bir micadeleyi amacladig,
Sadece askeri glicle basarili olacagini
disunduga,

durumlarindan hangilerine ulasilabilir?
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10. “Baskomutan, ordunun maddi ve

manevi glicunu biiyiik ol¢iide artirmak,

sevk ve idaresini bir kat daha
saglamlastirmak igin Turkiye Bliyuk

Millet Meclisi’nin bununla ilgili yetkisini

Meclis adina fiilen kullanabilir.”

Yukaridaki kanun maddesine gore
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

Mustafa Kemal'in emirleri kanun yerine
gececektir.

Mustafa Kemal anayasaya aykiri
davranmaktadir.

Milli egemenlik ilkesi tehlikeye girmigtir.
TBMM'ni siyasi glicl sona ermistir.

11. Ordumuzun ve milletimizin zor
gunlerinde sorumluluk almaktan
kaginmayan Mustafa Kemal, TBMM’'de
bas- komutanligi kabul ederek meclisin
gucund dogrudan kullanma yetkisi istedi.
Amaci etkili ve hizli kararlar alarak
ordumuzu hazirlamak ve hizl bir sekilde
ordunun ihtiyaclarini kargilamakti.

Bu durumda Mustafa Kemal ilk olarak
asagidakilerden hangisini
gercgeklestirmistir?

Sovyet Rusya’yla Moskova Antlagsmasi’'ni
imzalamigtir.

Tark ordusunu hemen hiicuma gecirmigtir.

Tekalif-i Milliye Emirlerini yayinlamistir.
Fransizlarla Ankara Antlagsmasi’ni
imzalamigtir.

12. Tekalif-i Milliye’nin uygulanabilirligini
guglendirmek icin alinan karar
asagidakilerden hangisidir?

A. Her aile birer takim gamasir, bir gift
corap ve carik verecektir.

B. Herkesin elindeki tagitlarla ayda bir, yuz
kilometrelik yere savas ara¢ ve gereci
tasiyacaktir.

C. Halkin elinde bulunan bdattn silahlar ve
cepheler g gln iginde orduya teslim
edilecek.

D. Kararlara uymayanlar Istiklal
Mahkemelerinde yargilanacaktir.

13. Tekalif-i Milliye Emirleri’'nin uygulanisi,
Turk halkinin milli mtcadelede verdigi
onemli bir dayanisma érnegidir.

Bu durum;
I. TUrk toplumu birlik igindedir.

Il. Halk ordunun ihtiyaclarini karsilamaya
calismigtir.

lll. Ulusal bagimsizlik amaglanmigtir.

yargilarindan hangilerine kanit olarak
gosterilebilir?

A. Yalniz |
B. lvell
C. llvelll
D. I,1lvell

14. Mustafa Kemal Ataturk, Sakarya
Savasi oncesinde Tekalif-i Milliye
Emirleri’ni yayimlamigtir.

Bu uygulama ile;

[. Ordunun ihtiyaglarini karsilamak

[I. Ekonomik bagimsizligi gerceklestirmek
[ll. Halkin destegini saglamak

amaclarindan hangileri
gerceklestiriimek istenmisgtir?

A. Yalniz |
B. lvell
C. lvelll
D. I, 1lvell




. Tekalifi milliye emirleri kim tarafindan
yayinlanmistir ?

Blyuk Millet Meclisi
istanbul hiikimeti
Mustafa Kemal
Temsil heyeti
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16 . Asagidakilerden hangisi tekalifi milliye
mirleri arasinda yer almaz ?

A. Her ilgede bir Tekalif-i Milliye yani Milli
Vergi Komisyonu kurulacak

B. Herkes para yardimi yapacaktir.

C. Her evden bir ¢ift corap ve bir ¢ift carik
istenecek

D. Tuccarin elinde bulunan stoklardan ytzde
kirkina bedeli savas sonunda 6denmek
Uzere el konulacak

17. Tekalifi milliye emirlerinden sonra pek
c¢ok yerde istiklal mahkemeleri
kurulmasinin sebebi asagidakilerden
hangisidir ?

Emirlere uyulmasini saglamak
Ekonomiyi guglendirmek
Yargi yetkisini kullanmak
B.M.M otoritesini artirmak
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18. Mustafa Kemal tekalifi milliye emirlerini
hangi yetkiye dayanarak yayinlamigtir ?

Padisahlik
Cumhurbaskanlik
Meclis bagkanligi
Baskomutanlik
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Tekalifi milliye emirlerinden;

Cephane ve silahlarin tamami
Gida yardiminin %40’
Tasitlarin %20’sine el konulacak

Bu maddelere gore ordunun hangi
ihtiyaglarinin kargilanacag
soylenemez?

Beslenme
Ulasim
Barinma
Silah

Tark milleti icinde bulundugu zor
sartlara ragmen emirlere uyarak
ellerinden gelen yardimi yaparak
seferber olmusglardir.

Bu bilgiye gore Tiirk milletinin hangi
ozelliginin gostergesi olamaz ?

Birlik ve beraberliginin

Fedakar olusunun

Dayanisma icinde olusunun
Farklilklara hosgorull oldugunun
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